НАИМЕНОВАНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА УСЛУГА:
„ЗАЛИЧАВАНЕ ОТ РЕГИСТЪРА НА ЛЕЧЕБНИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ ЗА ИЗВЪНБОЛНИЧНА ПОМОЩ И ХОСПИСИТЕ”
(уникален идентификатор съгласно регистъра на услугите: 465)

ПРАВНО ОСНОВАНИЕ:
Чл.45, ал.1 от Закона за лечебните заведения (ЗЛЗ).
ХАРАКТЕРИСТИКА:

Цел:

Целта на настоящата процедура е да се укаже реда и условията за заличаване на направената регистрация на лечебните заведения за извънболнична помощ, хосписите и на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ.

Предмет:

Съгласно чл.45 от ЗЛЗ регистрацията на лечебното заведение се заличава: 

1. Когато районната колегия на съсловната организация е заличила от регистъра лекаря или лекаря по дентална медицина, учредил лечебно заведение по чл. 8, ал. 1, т. 1, буква "а" и т. 2, буква "а" от ЗЛЗ;
2. При установено нарушение по чл. 3, ал. 4 от ЗЛЗ;

3. При осъществяване на дейности в нарушение на извършената регистрация;

4. При осъществяване на дейности в нарушение на утвърдените медицински стандарти и здравни изисквания;

5. При неосъществяване на дейност повече от 6 месеца;

6. При настъпване на обстоятелствата по чл. 44, ал. 1, т. 2 от ЗЛЗ;

7. По искане на лечебното заведение;

8. При прекратяване на юридическото лице, при смърт на регистрирания или поставянето му под запрещение;

9. При изтичане на срока по чл. 14а от ЗЛЗ, в случаите, когато лекарят не е придобил специалност по обща медицина.

Регистрацията на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ се заличава:

1. По искане на ректора на висшето училище;

2. При закриване на медицинския факултет или факултета по дентална медицина на висшето училище;

3. При изтичане и непродължаване на срока на валидност на програмната акредитация;

4. При осъществяване на дейности в нарушение на извършената регистрация.

ДЕФИНИЦИЯ НА ОСНОВНИТЕ ПОНЯТИЯ И ИНСТИТУТИ, КОИТО СЕ ИЗПОЛЗВАТ В НАСТОЯЩОТО ОПИСАНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА УСЛУГА:
На регистрация в РЗИ подлежат лечебните заведения за извънболнична помощ и хосписите.

Лечебни заведения по смисъла на Закона за лечебните заведения са организационно обособени структури на функционален принцип, в които лекари или лекари по дентална медицина самостоятелно или с помощта на други медицински и немедицински специалисти осъществяват всички или някои от следните дейности:

1. Диагностика, лечение и рехабилитация на болни;
2. Наблюдение на бременни жени и оказване на родилна помощ;
3. Наблюдение на хронично болни и застрашени от заболяване лица;
4. Профилактика на болести и ранно откриване на заболявания;

5. Мерки за укрепване и опазване на здравето;
6. Трансплантация на органи, тъкани и клетки.
7. В лечебните заведения може да се извършва обучение на студенти и следдипломно обучение на медицински специалисти по реда на ЗЛЗ, както и научна дейност.

8. Лечебните заведения могат да предоставят интегрирани здравно-социални услуги по реда на глава четвърта, раздел Ia от Закона за здравето.

Лечебните заведения за извънболнична помощ са:

1. Амбулатории за първична медицинска помощ, които могат да бъдат:

· индивидуална практика за първична медицинска помощ;

· групова практика за първична медицинска помощ.

2. Амбулатории за специализирана медицинска помощ, които могат да бъдат:

· индивидуална практика за специализирана медицинска помощ;

· групова практика за специализирана медицинска помощ.

3. Медицински център и медико-дентален център;

4. Диагностично-консултативен център;

5. Дентален център;

6. Самостоятелни медико-диагностични и медико-технически лаборатории.

Индивидуална практика за първична медицинска помощ се организира и осъществява от лекар с призната специалност по обща медицина, съответно от лекар по дентална медицина.

Индивидуална практика за специализирана медицинска помощ се организира и осъществява от лекар с призната специалност, съответно от лекар по дентална медицина с призната специалност.

Групова практика за първична медицинска помощ се осъществява от търговско дружество или кооперация, учредени от лекари с призната специалност по обща медицина, съответно от лекари по дентална медицина.

Групова практика за специализирана медицинска помощ се осъществява от търговско дружество или кооперация, учредени от лекари с една и съща призната специалност, съответно от лекари по дентална медицина с една и съща призната специалност.

Медицински център или медико-дентален център е лечебно заведение, в което осъществяват специализирана извънболнична помощ не по-малко от трима лекари и/или трима лекари по дентална медицина с различни признати специалности. Медицински център или медико-дентален център се управлява от лекар, съответно лекар по дентална медицина, с призната специалност.

Дентален център е лечебно заведение, в което не по-малко от трима лекари по дентална медицина с различни признати специалности осъществяват първична и специализирана извънболнична дентална помощ. Дентален център се управлява от лекар по дентална медицина с призната специалност.

Диагностично-консултативният център е лечебно заведение, в което осъществяват специализирана извънболнична помощ не по-малко от 10 лекари с различни признати специалности. Центърът трябва да бъде съоръжен с необходимата медицинска апаратура, да разполага поне с една медико-диагностична лаборатория и уредба за образна диагностика. Диагностично-консултативният център се управлява от лекар с призната специалност и квалификация по здравен мениджмънт или магистър по икономика и управление с придобита образователна и/или научна степен, специалност или преминато обучение за повишаване на квалификацията по чл. 43 от Закона за висшето образование в областта на здравния мениджмънт.
В медицински център, медико-дентален център, дентален център и диагностично-консултативния център могат да се провеждат клинични изпитвания на лекарствени продукти.

В медицинския, медико-денталния и диагностично-консултативния център могат да се разкриват звена, в които лекарски асистенти, медицински сестри или акушерки самостоятелно оказват здравни грижи.

Звената се ръководят от лица с образователно-квалификационна степен "бакалавър" по специалностите "лекарски асистент", "медицинска сестра" или "акушерка" и с професионален стаж не по-малко от две години.

Самостоятелната медико-диагностична лаборатория е лечебно заведение, в което лекар/лекари  с помощта на други специалисти извършва предписани от друг лекар или лекар по дентална медицина специализирани медицински изследвания по една или повече медицински специалности. В нея работи най- малко един лекар с призната специалност по всяко едно от направленията на дейност на лабораторията. Самостоятелната медико-диагностична лаборатория се управлява от лекар с призната специалност по едно от направленията на дейност  на лабораторията.

Самостоятелната медико-техническа лаборатория е лечебно заведение, в което специалисти със съответното образование извършват предписани от лекар, съответно лекар по дентална медицина, специфични технически дейности и произвеждат специализирани медицински изделия. Самостоятелната медико-техническа лаборатория се управлява от лекар, съответно лекар по дентална медицина или специалист по профила на лабораторията.

Хоспис е лечебно заведение, когато в него медицински и други специалисти осъществяват палиативни грижи за терминално болни пациенти. 

Съгласно чл.36, ал.1 от ЗЛЗ могат да се създават хосписи и от лечебни заведения за извънболнична помощ, извън тези които упражняват индивидуална медицинска практика, едва след предварителното им учредяване като търговски дружества или кооперации, т.е. регистрацията по Търговския закон или Закона за кооперациите предшества регистрацията по чл.40 от ЗЛЗ. 

Съдебната регистрация на фирмата задължително трябва да съдържа пълното обозначение на съответния вид лечебно заведение, а в предмета се вписва осъществяването само на извънболнична помощ или дейностите по чл.28 от ЗЛЗ /чл.36, ал.3 и 4 от ЗЛЗ/.

„Дежурен кабинет”* e структура на лечебно заведение за болнична помощ и на лечебно заведение за извънболнична помощ (групова практика за първична медицинска помощ, групова практика за специализирана медицинска помощ, медицински център и медико-дентален център и диагностично-консултативен център на най-малко две лечебни заведения за първична медицинска помощ, в която лекари със специалност по обща медицина, с друга специалност или по изключение без специалност оказват между 20 ч. вечерта и 8 ч. сутринта през работните дни и денонощно през почивните и празничните дни медицинска помощ на здравноосигурените лица по повод остри и изострени хронични заболявания и състояния, при които медицинската помощ не може да бъде отложена във времето с цел да бъде изпълнена в рамките на утвърдения работен график на лекаря в първичната извънболнична медицинска помощ.

*Когато в лечебно заведение за извънболнична помощ (групова практика за първична медицинска помощ, групова практика за специализирана медицинска помощ, медицински център и медико-дентален център и диагностично-консултативен център) се разкрива структура „Дежурен кабинет”, обстоятелството следва изрично да бъде отразено в Правилника за устройство дейността и вътрешния ред на лечебното заведение.

Забележка: 
Лечебните заведения, без тези по чл. 5, ал. 1 от Закона за лечебните заведения, се създават по Търговския закон или по Закона за кооперациите, както и като дружества по законодателството на държава - членка на Европейския съюз, или на държава, страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, при спазване изискванията на този закон.

Лечебните заведения по чл. 8, ал. 1, т. 1, буква "а" и т. 2, буква "а" (индивидуална практика за първична медицинска помощ и индивидуална практика за специализирана медицинска помощ) от ЗЛЗ се учредяват от:

1. физически лица - лекари и лекари по дентална медицина;

2. еднолични търговци или еднолични търговски дружества, регистрирани от лекари и лекари по дентална медицина по реда на чл. 40 от ЗЛЗ (регистрацията се извършва в съответна регионална здравна инспекция на чиято територия се намира лечебното заведение за извънболнична помощ); в случаите, когато лечебното заведение се учредява като еднолично търговско дружество, едноличният собственик управлява и представлява лечебното заведение.

Лечебните заведения осъществяват дейността си само след получаване на разрешение или извършване на регистрация при условията и по реда на ЗЛЗ.

КОМПЕТЕНТЕН ОРГАН:

Заличаването от регистъра се извършва със заповед на Директора на Изпълнителна агенция „Медицински надзор“.

ЗАЯВИТЕЛ:

Всяко регистрирано лечебно заведения за извънболнична помощ, хоспис и на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ.

Упълномощено лице или наследник на починало или поставено под запрещение лице, с регистрирано лечебно заведение.

НАЧИНИ НА ЗАЯВЯВАНЕ НА УСЛУГАТА: 

· в звеното за административно обслужване на РЗИ-Бургас на адрес: гр. Бургас, ул. «Александровска» № 120, ет.1, гише 104 и 105, всеки присъствен ден от 08.30 часа до 17.00 часа (без прекъсване за обедна почивка), чрез подаване на заявление по образец;

· на хартиен носител по пощата с лицензиран пощенски оператор на адреса на РЗИ-Бургас, с попълнено заявление по образец и приложения към него. 

· по електронен път на e-mail: rzi@rzi-burgas.com, чрез универсален електронен подпис. 

· устно чрез съставяне на протокол. Устното заявяване се извършва в звеното за административно обслужване на РЗИ-Бургас на адрес: гр. Бургас, ул. „Александровска“ №120. Протоколът се подписва от заявителя и длъжностното лице, което го е съставило.

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ

1. Заявление за заличаване на лечебно заведение за извънболнична помощ, хоспис и на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ по образец;
2. Документ, удостоверяващ смъртта или запрещението на лицето, представени от упълномощено лице /наследник, попечител, пълномощник/;
3. Издаденото от РЗИ-Бургас Удостоверение за регистрация - оригинал.
Забележка: Заявлението може да се подаде и от упълномощено лице с нотариално заверено пълномощно. В този случай към заявлението се прилага и копие от пълномощното.

ТАКСИ

Не са предвидени такси за заличаване на лечебно заведение за извънболнична помощ, хоспис и на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ от регистъра.
РЕЗУЛТАТ ОТ ПРОЦЕДУРАТА:

Издаването на Заповед за заличаване на регистрацията на лечебно заведение за извънболнична помощ и хоспис прекратява правото на лечебното заведение за осъществяване на регистрираните медицински дейности.
ВЪТРЕШЕН ХОД НА ПРОЦЕДУРАТА

1. Заявлението за заличаване на регистрацията на лечебно заведение за извънболнична помощ и хоспис се адресира до Директора на ИА „Медицински надзор“ чрез Директора на РЗИ-Бургас, подава се в звеното за административно обслужване в РЗИ-Бургас лично от лицето, представляващо лечебното заведение или изрично упълномощено от него лице или съответно наследник, попечител, пълномощник и се завеждат Единната информационна система за документооборот от служителите на Звеното.

2. В срок от 3 работни дни от подаване на заявлението, длъжностно лице от Дирекция „Медицински дейности“ изпраща цялата преписка на ИА „Медицински надзор“.

3. Заповедта се връчва на заявителя срещу представена лична карта или срещу представено нотариално заверено пълномощно от длъжностно лице от Дирекция „Медицински дейности“.

4. Един екземпляр от Заповедта за заличаване на регистрацията на лечебно заведение за извънболнична помощ и хоспис или мотивирания отказ за издаването й се съхранява в архива на РЗИ заедно с досието.

НАЧИНИ НА ПОЛУЧАВАНЕ НА РЕЗУЛТАТА ОТ УСЛУГАТА 

· на място - лично (респективно на упълномощен негов представител) срещу подпис, в Звеното за административно обслужване на РЗИ-Бургас;

· чрез лицензиран пощенски оператор на посочен точен адрес като декларира, че пощенските разходи са за негова сметка. Цената за пощенската услуга се заплаща от заявителя при доставяне на пратката. При заявено получаване чрез лицензиран пощенски оператор изходящият документ се изпраща като: 
а) вътрешна препоръчана пощенска пратка; 
б) вътрешна куриерска пратка;
в)международна препоръчана пощенска пратка; 
· по електронен път съгласно Закона за електронния документ и електронните удостоверителни услуги, Наредба за общите изисквания към информационните системи, регистрите и електронните административни услуги.
СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА АНГАЖИМЕНТИТЕ НА РЗИ ПО ПРЕДОСТАВЯНАТА АДМИНИСТРАТИВНА УСЛУГА: 3 работни дни.

СРОК НА ДЕЙСТВИЕ НА ДОКУМЕНТА/ ИНДИВИДУАЛНИЯ АДМИНИСТРАТИВЕН АКТ: Безсрочен.
ОРГАН, ОСЪЩЕСТВЯВАЩ КОНТРОЛ ВЪРХУ ДЕЙНОСТТА НА ОРГАНА ПО ПРЕДОСТАВЯНЕТО НА УСЛУГАТА: Министър на здравеопазването

РЕД ЗА ОБЖАЛВАНЕ НА ДЕЙСТВИЯТА НА ОРГАНА ПО ПРЕДОСТАВЯНЕТО НА УСЛУГАТА: По реда и в сроковете, регламентирани в Административнопроцесуалния кодекс
OБРАЗЦИ И ФОРМУЛЯРИ:
· Приложение №1 – Заявление за заличаване от регистъра на лечебно заведение за извънболнична помощ, хоспис и на лечебната дейност по чл. 2а от ЗЛЗ /обр. ИАМН/РЛЗР 20-07/.
