Правителството на Р България прие Национална програма за подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип 2019-2022 г.

Ежегодните грипни епидемии са признати като един от първостепенните проблеми пред общественото здравеопазване, както поради високата заболяемост и смъртност, така и поради големите разходи за домашно и болнично лечение и значителното натоварване на цялата здравна система.

Грипът се проявява във всички възрастови групи, като рискът от усложнения е най-висок при възрастните хора, малките деца и лицата с определени хронични заболявания.

Случаи на грип и свързаните с него тежки усложнения и смърт могат да бъдат предотвратени посредством употребата на съществуващите високоефективни ваксини.
Съгласно Националната програма имунизацията срещу сезонен грип ще бъде осигурена безплатно на лицата, навършили 65 г. Ваксината срещу грип се поставя след преценка на здравословното състояние на лицето и липсата на противопоказания. Общопрактикуващият лекар е този, който познава лицата от пациентската си листа и техните придружаващи заболявания и има професионалната компетентност да препоръча имунизация с противогрипна ваксина. Личните лекари са изпълнители на Националната програма за подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип 2019-2022 г и при желание за ваксинация можете да се обърнете към тях.
Грипът е най-широко разпространеното инфекциозно заболяване в света, една от най-контагиозните инфекции, което се обуславя от краткия инкубационен период, въздушно-капковия механизъм на предаване и високата възприемчивост на населението. През есенно-зимния период грипът е най-тежката остра вирусна инфекция, която протича с голям брой усложнения при ненавременно започнато лечение. 

За предпазване от заразяване с нов или сезонен грип, най-важно е да се избягват контакти с болни хора и да се спазва добра лична хигиена. Това включва следните неща:

•Често измиване на ръцете с вода и сапун

•Използване на дезинфекциращи кърпички за еднократна употреба на спиртна основа

•Закриване с ръка на устата и носа при кихане или кашляне

•Носене на маска на лицето

•Избягването на търкането на очи с мръсни ръце

•Често проветряване на въздуха в затворени помещения

•Редовно дезинфекциране на повърхностите в затворените помещения

•Измиване и дезинфекциране на играчките за малките деца

