УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Информираме Ви, че  разпространението на местна малария в съседна Турция все още продължава да е сериозен проблем. Определен епидемиологичен и клиничен риск създава и нарастващия внос на случаи на малария в Европа от ендемични страни. 

В Световната здравна организация /СЗО/ е разработена нова глобална програма за борба с маларията, която предвижда до 2015 г. елиминация на заболяването в ендемичните страни на  Европейския регион и недопускане възстановяването на местно предаване на инфекцията в страните с вече ликвидирана  малария.

У нас ежегодно се диагностицират случаи на малария, внесени от ендемични страни. За периода 1966 – 2012 г. техният брой е 2971. От внесена тропическа малария са починали 17 души, а само през 2012 г.  регистрираните случаи са 16. 
Недостатъчната клинико-епидемиологична насоченост на медицинските специалисти към това заболяване и все по-често срещащата се резистентност на причинителя на малария тропика към основните химиотерапевтици водят до тежки последици за болните и създават риск от  поява  на местна малария в страната. За това допринасят и усилената миграция на населението, ограничената информация за българските граждани, които заминават за или се завръщат от ендемични за малария страни, подценяването на опасността от внос и разпространение на заболяването.

Във връзка с това и в изпълнение на препоръките на Глобалната маларийна програма на СЗО е необходимо предприемането на насочени мерки за системно и стриктно прилагане на действащите нормативни актове по отношение на маларията и другите тропически паразитози и изпращане на  ежегодни напомнителни писма.
