Регионална здравна инспекция – Бургас                                                                                            Д ПБПЗ


5 юни - Световeн ден за опазване на околната среда



Датата за честване на Световния ден на околната среда е избрана на 5 юни – денят на начало на работата на Конференция на ООН в Стокхолм, Швеция по проблемите на околната среда през 1972 г. На този форум е приета декларация за околната среда, представляваща първия международен договор за принципите на екологична защита на Земята. В своята резолюция Общото събрание призовава държавите и организациите членуващи в ООН ежегодно в този ден да провеждат мероприятия, потвърждаващи стремежа им да опазват и подобряват околната среда.
МОСВ -  Нено Димов, Министър на околната среда и водите
Днес отбелязваме Световния ден на околната среда – 5 юни. В този ден е добре да се замислим как заедно можем да намираме и поддържаме баланса между човешкия напредък и околната среда. Защото балансираната грижа за околната среда е грижа и за благосъстоянието на хората. В тази насока е и мотото на тазгодишния празник – „Свързване на хората с природата“. Целта е гражданите да опознаят природата, да осмислят грижата за нея и ползите за човечеството от опазването й.
Акцент тази година се поставя върху осъзнаването на значението на защитените зоните от мрежата Натура 2000 и опазването на биологичното разнообразие в тях. Над 34% от територията на България попада в зоните на Европейската мрежа. Ние трябва да ценим и съхраняваме това природно богатство, но също така да осъзнаем ясната съвместимост между опазването на биоразнообразието и човешката дейност. Само намирането на хармония между тези два стълба води до подобряване на качеството на живот на хората.
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