АНАЛИЗ
на анкетно проучване за разпространение на рисков фактор тютюнопушене сред ученици в област Бургас - 2017г.


През 2017г. СЗО призовава държавите-членки да ускорят усилията за контрол на тютюна с цел предпазване и подпомагане здравето на обществото като цяло под мотото „Тютюнът-заплаха за развитието“.
Употребата  на тютюн е един от доказаните рискови фактори, причина за социално-значими хронични заболявания, които през последните години се разпространяват като епидемия в целия свят. Артериална хипертония, сърдечно-съдови заболявания, ХОББ, злокачествени новообразувания, диабет, са заболявания, които се наблюдават сред хора на възраст 29-45г.
В България тютюнопушенето формира 13,5% заболеваемост и 12,4% смъртност от основните хронични незаразни болести.
Редовното пушене на цигари започнало в юношеството е риск за заболеваемост, инвалидност и преждевременна смъртност сред млади хора в активна, работоспособна възраст. Колкото по-рано децата започват да пушат, толкова по-вероятно е да продължат да пушат интензивно през целия си живот.
През 2017г. се проведе поредното анкетно проучване на ниво здравни знания и нагласи за вредата от тютюнопушенето сред ученици на територията на област Бургас.

В анкетното проучване анонимно взеха участие 200 ученика на възраст 13-18г. /80 момчета и 120 момичета/ от училища в община Бургас и община Малко Търново.
Обобщени резултати
Като пушачи се определят 19,5%, при 21, 6% за 2015г., 19% за 2014г., 23% през 2012 г., 2010г. 28%.
Не употребяват цигари 80,5% от учениците, от тях никога не са пушили 74,5%, вече не пушат и нямат желание да употребяват цигари 6%.

82,05% от употребяващите цигари пушат до 10 цигари дневно, 10, 25% съобщават за 11-20 изпушени цигари дневно, 5,12% пушат от 21-30 цигари на ден, над 30 цигари запалват 2,5% от анкетираните. 

20, 5% от употребяващите цигари съобщават, че пушат на публични места - паркове, дискотеки, на улицата. В къщи пушат 23,07%, заедно с приятели 30,7%, в района на училището 25,6%.
0,5% от употребяващите цигари съобщават за запалване на първата си цигара сутрин, непосредствено след ставане от сън, 19% изпитват желание, само понякога.
Почти всички ученици са добре информирани за вредата от тютюнопушенето и рисковете за тяхното здраве.

71,5% от учениците са с утвърдени здравни знания по фактор тютюнопушене, 28,5% не си спомнят за обсъждане на тази тема в училище.

52% от учениците са категорични, че тютюнопушенето е вредно за здравето им, 40,5% допускат, че е вредно, 7,5% твърдят обратното на това.

От употребяващите цигари ученици 82,05% искат да откажат цигарите, около 18% не са сигурни. 
Запалване на първа цигара в ранна детска възраст на 8-10 години се съобщава от 0,5% от учениците, от 9-13 години са запалили първа цигара 5%, над 14 години са опитали да запалят първа цигара 23,5%.
Изводи
При провеждане на проучванията в по-големите общини и населени места вероятността да се употребяват цигари е по-голяма, в сравнение с по-малките населени места от областта.

Съществуващата ситуация сред подрастващите налага прилагането на постоянни, ефективни и подходящи обучителни и разяснителни програми по въпроси свързани с тютюнопушенето още в най-ранна детска възраст. 
През последните години продължава да не се наблюдава съществена промяна и тенденция процентът ученици, които употребяват тютюневи изделия да е по-малък, както и на тези употребили първа цигара до 8 години. 
Поетапното следване на директивите и мерките в Рамковата конвенция до момента, оказват своето значение, макар и по- бавно, като възможността по-голяма част от учениците да употребяват тютюневи изделия свободно и навсякъде. 

Основен сериозен проблем е използването на цигари, като подражание, маниер, по време на партита и увеселителни мероприятия, които се организират по домовете в отсъствието на родители.
От голямо значение са и финансовите възможности на ученика и понякога родителят пропуска да потърси отговорност за какво са използвани.
Препоръки
Необходимо е да продължи здравната профилактика не само сред подрастващите, но и сред родители, които употребяват цигари, с цел да се ограничи пасивното тютюнопушене, подражанието от страна на децата.
Да се утвърдят здравните знания сред деца, родители по отношение на вредата от пасивното и активно тютюнопушене.
Повишаване на мотивираността и ангажираността на децата в грижа за собственото им здраве, както и активното им включване в извънкласни дейности, укрепващи физическото и психично здраве – спорт, туризъм, изкуство, хоби, любими автори и книги, грижа за домашно животно, разходки на открито сред природата с приятели.
Обществото, като цяло също не бива да бъде безпристрастно към младите хора, които употребяват цигари.
Освен спасяването на човешки живот, цялостният контрол върху тютюна съдържа неблагоприятно въздействие върху околната среда от отглеждането, производството, търговията и потреблението на тютюн.
Според СЗО не само правителствата могат да засилят усилията си за контрол на тютюнопушенето: хората също могат да допринесат на индивидуално равнище за създаването на устойчив свят без тютюн, да се ангажират никога да не приемат тютюневи изделия. 
СЗО приканва страните да приоритизират и ускорят усилията за контрол на тютюна като част от отговорите си на Програмата за устойчиво развитие за 2030 г.
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