Методични указания за работа и движение на първичните документи „Съобщение за смърт" и „Свидетелство за перинатална смърт"
С цел изпълнение на ангажиментите на страната ни по прилагане на Регламент (ЕС) № 328/2011 на Комисията от 5 април 2011 г. за прилагане на Регламент (ЕО) № 1338/2008 по отношение на статистическите данни за причините за смъртни случаи в Националната статистическа програма е включено изследване Умирания по причини и смъртност по причини". Източник на информация за изследването е медицинското „съобщение за смърт".
В резултат от измененията на Закона за гражданска регистрация (ДВ бр. 39 от 20 май 2011г.) от 2011 г. е регламентирана промяна по отношение движението и съхранението на документите (съобщение за раждане и съобщение за смърт), при която копие от документите вече не се предоставят на ТЗ ГРАО, а остават в административните центрове на общините. Това наложи да бъде потърсен друг път, по който да получаваме необходимата ни информация.
С Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 14 от 2004 г. за медицинските критерии и реда на установяване на смърт, издадена от Министъра на здравеопазването и обн. ДВ, бр. 32 от 02.04.2013 г., е регламентирана промяна по отношение броя на издаваните екземпляри от лекаря, констатирал смъртта, както и „маршрута" на екземпляр от „съобщение за смърт" и „свидетелство за перинатална смърт" до органите на статистиката, с цел да бъде осигурен източник на информация за статистическото изследване „Умирания по причини и смъртност по причини".
С направените изменения необходимите документи ще бъдат получавани директно от лечебните заведения за болнична и извънболнична помощ, констатиращи смъртта и в тази връзка е необходимо да бъде създадена и нова организация на работа за получаването и движението им по места.


Съобщенията за смърт се получават в звеното за административно обслужване на РЗИ – Бургас чрез попълнен  „Приемно - предавателен протокол“  от страна на лечебните заведения.


За допълнителни въпроси и контакт може да се обръщате към:


Д-р Костадинова – Главен секретар на РЗИ-Бургас


Тел: 056 807 306

