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НА ВНИМАНИЕТО НА ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ 
И ГРАЖДАНИТЕ
Във връзка с писмо на МЗ изх. № 16-00-29 от 26.09.2018г., Ви информираме:
Считано от 01.10.2018 г. първичната имунизация срещу дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит, хемофилус инфлуенце тип Б и хепатит Б на деца, родени след 01.10.2018 г. следва да се извършва с комбинирана шесткомпонентна ваксина срещу дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит, хемофилус инфлуенце тип Б и хепатит Б -Infanrix-Hexa.
При прилагане на комбинирана ваксина, съдържаща хепатит Б, схемата на имунизация, съгласно Имунизационния календар на страната не включва прием на моновалентна хепатит Б ваксина от първия месец.
Във връзка с приключилата процедура по ЗОП за централизирана доставка на ваксини за извършване на задължителни и целеви имунизации и реимунизации, биопродукти за извършване на постекспозиционна профилактика и техническите средства за приложението им за обезпечаване на Имунизационния календар за двугодишен период, биопродуктите за задължителните имунизации и реимунизации ще бъдат като следва:

-  ваксина срещу туберкулоза с търговско наименование BCG;
-  ППД туберкулин;

-  ваксина срещу тетанус и дифтерия с търговско наименование Tetadif;
-  ваксина срещу хепатит Б, педиатрична с търговско наименование Engerix В; 
-  ваксина срещу морбили, паротит и рубеола с търговско наименование М-М-RVAXPRO;

-  ваксина срещу пневмококови с търговско наименование Synflorix;

- ваксина срещу дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит и хемофилус инфлуенце тип Б с търговско наименование Infanrix-IPV-HIB;
- ваксина срещу дифтерия, тетанус, коклюш и полиомиелит с търговско наименование Tetraxim;

- ваксина срещу дифтерия, тетанус, коклюш, хепатит Б, полиомиелит и хемофилус инфлуенце тип Б с търговско наименование Infanrix-Hexa.

Ваксина Infanrix-Hexa ще се използва за първична имунизация срещу дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит, хепатит тип Б и хемофилус инфлуенце тип Б на деца от 2-месечна възраст.

Ваксина Infanrix-IPV-HIB ще се използва за реимунизация срещу дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит и хемофилус инфлуенце тип Б на деца от 16-месечна възраст.
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