ВИРУСНИ  ХЕПАТИТИ

Вирусните хепатити са широко разпространени вирусни инфекции. Различават се следните типове вирусни хепатити – А, В, С, Д, нито А нито В.

Най-често срещан е вирусен хепатит тип А. Водещ при вирусен хепатит тип А е фекално-оралният механизъм на предаване – чрез замърсени ръце, вода, прибори за хранене и др. Обикновено боледуват деца и млади хора. Инкубационният период е 45 дни. Заболяването започва грипоподобно с висока температура, отпадналост, мускулни и ставни болки, болки в корема, гадене, повръщане. Пожълтяване на кожата и склерите, потъмняване на урината и избледняване на изпражненията се наблюдава късно – 3-7 дни след преджълтеничния период.
Болните трябва веднага да бъдат хоспитализирани в Инфекциозно отделение за минимум 7 дни и да се извърши щателна дезинфекция на жилището, като се наблегне на отходните места и приборите за хранене. На контактните на заболелите от вирусен хепатит тип А до 17 год. възраст, а по преценка и на по-възрастни рискови контингенти се инжектира гама-глобулин и се извършва медицинско наблюдение 45 дни от датата на контакта. На контактните, работещи в заведения за обществено хранене, в здравни и детски заведения, в производство на храни, неподлежащи на термична обработка се извършва двукратно изследване през 15-20 дни на уробилиноген, билирубин и серумни трансаминази. В групата на детското заведение на заболялото дете се преустановява приемането на нови деца за 45 дни.

Основните профилактични мерки относно вирусен хепатит тип А са: спазване на добра лична хигиена в т.ч. постоянно измиване на ръцете, употребата на храна, подложена на достатъчна термична обработка, използване на вода от изправни източници.

Специфичната профилактика включва имунизация с противохепатитни ваксини. При вирусен хепатит тип А ваксината е препоръчителна, а при тип В е задължителна за всички новородени след 1991г., както и за медицинския персонал. 

За профилактика на вирусен хепатит тип В се използват Енжерикс В и Еувакс по определена схема. Инкубационния период при тип В е шест месеца. Заболяването се предава по кръвен и полов път, при кръвопреливане, при венозно приложение на наркотици, при татуировки, при пробиване на уши с нестерилни игли и др. Най-често заболяването се регистрира във възрастова група от 15-29 години. Заболяването протича много тежко, като са възможни усложнения като цироза и злокачествени новообразувания. 

Вирусен хепатит тип С се наблюдава предимно при наркомани, използващи наркотици венозно. Често се развиват усложнения като цироза и злокачествени новообразувания, както при тип В.

При поставяне на диагнозата болните трябва веднага да бъдат хоспитализирани и да се започне лечение, което е симптоматично. След приключване на лечението е абсолютно задължително спазване на диета с оглед избягване на развитие на усложнения от страна на черния дроб.
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